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Круглый стол «Влияние семьи на эмоциональное развитие ребенка»

Цель: Формирование убеждения у родителей в необходимости поддержания
психологического комфорта в семье для правильного развития ребенка, становления
его личности.

Задачи:
-установление сотрудничества детского сада и семьи по проблеме укрепления;
-повышение психолого-педагогической компетентности родителей;
-способствовать созданию эмоционально- благоприятной семейной атмосферы.
Ход мероприятия:
1.Приветствие
Воспитатель: Добрый вечер, уважаемые родители! Я рада Вас приветствовать на

собрании, тема которого «Эмоциональное благополучие ребёнка».
По мнению Всемирной Организации Здоровья, здоровье – это состояние полной

гармонии физического, психического и эмоционального благополучия ребёнка.
Поэтому мы, сегодня поговорим о значимости эмоционального благополучия ребёнка
для сохранения и укрепления его здоровья.

Упражнение «Улыбайтесь! » Воспитатель. Всем нам, взрослым крайне
необходимо приучить себя к тому, чтобы наше лицо всегда украшала тёплая и
доброжелательная улыбка. А внутренняя улыбка должна быть всегда. С этой целью
утром нужно подольше задерживать взгляд на своём отражении в зеркале.
Полюбоваться собой, покривляться, показать себе язык: это вас рассмешит, и вы
улыбнётесь.

А сейчас давайте поприветствуем друг друга своими улыбками.
Выступление воспитателя: «Эмоциональное благополучие ребенка в семье»

Эмоциональное благополучие является одним из базисных качеств жизни человека.
Его фундамент закладывается в детском возрасте, а следовательно, зависит от
окружающих ребенка взрослых, их отношений и реакций на его поведение.

Оно выражается в следующих чертах поведения и чувств ребенка:
-наличии чувства доверия к миру;
-способности проявлять гуманные чувства;
-способности сопереживать и чувствовать состояние другого;
-наличии положительных эмоций и чувства юмора;
-способности и потребности в телесном контакте;
-чувстве удивления;
-вариативности поведения;
-способности к произвольному усилию для преодоления препятствий или снятия

дискомфорта, в том числе и в ситуации соревнования соперничества;
-способности к положительному подкреплению себя и собственных действий;
-способности к осознанию особенностей собственного поведения в соответствии



с возрастом.
Иван Александрович Ильин писал: « ... Семья - первичное лоно человеческой

культуры... Здесь пробуждаются и начинают развёртываться дремлющие силы личной
души; здесь ребёнок научается любить (кого и как?), верить (во что?) и жертвовать
(чему и чем?); здесь слагаются первые основы его характера; здесь открываются в
душе ребёнка главные источники его будущего счастья и несчастья; здесь ребёнок
становится маленьким человеком, из которого впоследствии развивается великая
личность или, может быть, низкий проходимец».

Т.е.- родители, являются составляющей первую общественную среду ребенка,
играют существеннейшую роль в его жизни.

И если в первые годы любовь родителей обеспечивает жизнь и безопасность, то
по мере взросления она все более выполняет функцию поддержания внутреннего,
эмоционального и психологического мира человека. При неблагоприятных условиях у
детей возникает эмоциональное напряжение и как результат – появление неврозов.

- Как вы думаете, в чем это проявляется? (Высказывания родителей)
Дети становятся капризными, у них часто меняется настроение (они то

плаксивы, то агрессивны, быстро утомляются, плохо засыпают, у них беспокойный
сон, грызут ногти, крутят волосы.

Упражнение "Ладошка" Педагог-психолог: Давайте поиграем. Перед вами
лежат листы бумаги и карандаши. Нарисуйте, пожалуйста, свою ладошку и
представьте, что это ваша семья. Каждый палец на этой ладошке - член вашей семьи.
Ваша задача - подписать каждый палец и поставить номер в том порядке, в котором
вы рисовали членов вашей семьи (родители рисуют).
Расскажите, как вы расположили членов вашей семьи и почему? (Высказывания
родителей.)

Интерпретация рисунков «Ладошка». Педагог-психолог: Данная методика
позволяет выявить самого авторитетного, доминантного члена семьи, выявить
эмоционально тесные связи между членами семьи, выявляет наиболее отдаленного
члена в семье. Позволяет проанализировать свою самооценку (адекватная,
завышенная, заниженная).
А теперь сравните свои рисунки с рисунками ваших детей (раздаются рисунки детей;
сравнение взрослых и детских рисунков «Ладошка»; совместный анализ по желанию
родителей). У некоторых из вас рисунки по расположению членов семьи совпадают, а
у кого-то совершенно не похожи. Это значит, что видение семьи ваше и вашего
ребенка требует некоторой переоценки. Все рисунки детей дают нам информацию о
том, что происходит в семье так или не так, как хотелось бы ребенку. Возможно - это
ключ к решению вопросов, на которые вы не могли найти ответы. (Обсуждаются
следующие параметры: эмоциональная связь семьи, самооценка,
значимые/незначимые члены семьи, доминантный/ менее эмоциональный член семьи,



дополняющие элементы (животные, растения, явления природы и т. д.), добавление
новых членов семьи, если «забыл» нарисовать какого-либо члена семьи.)

Развитие ребёнка – сложный, определяемый многими факторами процесс. Опыт
свидетельствует: особенности отношений между супругами – одно из важнейших
условий формирования его личности. Если между супругами царят доверие,
взаимопонимание, если их взгляды схожи, то тревожность и конфликтность ребёнка
снижаются, он не испытывает чувства неполноценности, улучшаются его отношения с
окружающими (с близкими родственниками, воспитателем, друзьями), он становится
более собранным, организованным, чувствует себя защищенным. Если вы, общаясь с
ребенком, хотите сохранить его эмоциональное благополучие, то эти правила именно
для вас. (Родители вынимают из барабана правило и зачитывают его вслух.)

Упражнение «Ласковая кошечка». Я предлагаю вам встать в круг и, передавая
мягкую игрушку по кругу, расскажите, какой ваш ребенок. (Родители по кругу
передают кошечку и называют). Спасибо.

Рефлексия:
Упражнение «Сердце»
Подумайте и решите честно для себя, существует ли в вашей семье хотя бы одна

из перечисленных выше причин, нарушающих эмоциональное благополучие ребенка.
Если причина: одна – сердечко зеленого цвета;
- две и более – сердечко синего цвета;
- нет ни одной – сердечко красного цвета.
Родители выбирают сердечко определенного цвета и прикрепляют к большому

сердцу, висящему на доске.




